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Assunto: SituaçãonoCentroEducativodosOlivaisemCoimbra

Destinatário:MinistériodaJustiça

Em Marçode 2007,apósumavisitaaoCentroEducativodosOlivaisem Coimbra,o GrupoParlamentar

do PCP apresentouum requerimentoao Presidenteda Assembleiada República,de modoa que o

Governoesclarecessealgunsdosproblemasdequetomouconhecimento.

Paraalémdequestõesrelacionadascoma precariedadelaborale indefiniçãogeradacomo processode

reestruturaçãodos centros educativos,o requerimentoalertava para os problemasda segurança.

Concretamenteparao factode faltade pessoaldesegurançaquecolocavanumasituaçãode perigoos

técnicose os jovensaí presentes.Questionandoo Ministérioda Justiçasobrea "perigosasituaçãoem

que se encontraeste Centro Educativo,nomeadamentea falta de pessoalde segurançaduranteo

períodonocturno?"e sobreas"medidasquepretendetomarparapôrcobroa estasituação?"

Emrespostaao requerimentodo PCP,o MinistériodaJustiçadesvalorizoua situação,responsabilizando

exclusivamenteos trabalhadorespelasquestõesdesegurança.

Apósestadenúnciatêm-serepetidoos problemasnosCentrosEducativos.Estesproblemaspodem
estar relacionadoscomo encerramentode seis CentrosEducativosque estavamsob a tutelado
Ministérioda Justiça,semter havidopreocupaçãoem reforçarde meioshumanosCentrosquese
mantiveramabertos,a nívelnacional.

Os trabalhadorestêm chamadoa atençãoparaa sobrelotaçãodos CentrosEducativose concentração

nosmesmosespaçosde jovensem Regime-Fechado,RegimeSemi-Abertoe Aberto.

A faltade pessoalfaz comquesejamfrequentesas vezesem quesó estáde serviçoumfuncionáriopor

turnoe, quandose encontramde serviçodoistrabalhadores,um delespornormaexercedozehorasde

jornadadiária,como desgastequeissoimplica,tendoemcontaa constantetensãoa queestãosujeitos.
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Assim,ao abrigoda alínead) do artigo156Qda Constituiçãoe nostermose paraos efeitosdo 229Qdo

RegimentodaAssembleiada República,perguntoao MinistrodaJustiçao seguinte:

1. O Governotemconhecimentodestarealidade?

2. Em 2001,entrarampor concursoa nívelnacionalmaisde 100técnicosprofissionaisde
reinserçãosocial.Destesrestamsomente70funcionáriosem2008,saídasquemuitosedevem
ao desgastefísico,psicológicoe riscodaprofissão.Quemedidaspretendeo Governotomar
parareporo númerodefuncionáriosnecessários?

3. Os últimosacontecimentosde insegurançalevaramà proibiçãodo usode telemóvelpelos
funcionários,únicoinstrumentoquelhesproporcionavaalgumsentimentode segurançae de
contactocomos restantescolegasemsituaçõesde emergência.Pretendeo Governoesta
situação?Quemedidastomaráparacolmatara faltademecanismosdecomunicação?

4. A formaçãoem defesapessoalparaos funcionáriosnão existena maioriados Centros
Educativos,e quandoexiste,resume-sea umconjuntoreduzidode horas.Comovai este
Ministérioultrapassarestainsuficiência?

5. Pretendeo Governoimplementarplanosdecontingênciaparaos CentrosEducativos?

6. Comopretendeo GovernovalorizarascarreirasdostrabalhadoresdosCentrosEducativos?

7. Pensao Governoinstituirumsubsídioderiscoparaestestrabalhadores?

Paláciode SãoBento,24 de Outubrode2008

o Deputado:

(JorgeMachado)
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